

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Varijabilni troškovi". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

1. Uvod

*Troškovi predstavljaju vrijednosni izraz utroska sirovina i repromaterijala ili vrijednosni izraz trošenja elemenata reprodukcije kao i izraz utrosenih elemenata proizvodnje (sredstava za rad, predmeta rada i radne snage) i poslovne izdatke koji su vezani za ostvarenje te proizvodnje.

*Troškovi elemenata procesa proizvodnje spadaju u troškove u uzem smislu.

Na visinu troškova djeluju unutrašnji i spoljasnji faktori. Unutrašnji – mogu biti objektivni i subjektivni i djeluju na velicinu ukupnih i pojedinačnih troškova. Spoljasnji – djeluju na velicinu ukupnih troškova preduzeća preko trzista, zakonskih i ugovorenih obaveza itd.

Osnovne karakteristike troškova:

Troškovi se izrazavaju vrijednosno (novcano)

Rezultat su ostvarenih utrosaka i njihovih cijena

Direktno su vezani za odgovarajući učinak (proizvod ili uslugu)

Kvantitativno posmatrano troškovi su proizvod utroška faktora proizvodnje i njihovih cijena po jedinici utroška.

Naturalno trošenje predstavlja trošenje elemenata proizvodnje u njihovom prirodnom, naturalnom vidu.

Postoji veliki broj načina na koje dijelimo troškove a neke od najvažnijih su: podjela troškova prema porijeku (troškovi rada, predmeta rada, tuđih usluga); prema funkcijama u preduzeću (troškovi nabavke, proizvodnje, prodaje, upravljanja); prema uračunavanju u cijenu koštanja (direktni i indirektni); prema obimu proizvodnje, tj. stepenu reagovanja na promjenu obima proizvodnje (fiksne i varijabilne).

2. Varijabilni troškovi

VARIJABILNI (promjenjivi) troškovi – reaguju na promjene obima proizvodnje tako što sa porastom obima proizvodnje rastu, a sa opadanjem obima proizvodnje opadaju. Oni su direktna funkcija promjene obima proizvodnje i uslovljeni su stepenom koriscenja kapaciteta.

Varijabilni troškovi nastaju sa pocetkom procesa proizvodnje i vezani su za proizvodnju prvog komada pa sve do zadnjeg.

Pri svakoj promjeni obima proizvodnje mijenjaju se i ukupni varijabilni troškovi dok jedinичni varijabilni troškovi ostaju isti.

Tipični varijabilni troškovi su:

material za izradu proizvoda

osobni dohoci izrade

amortizacija obracunata po funkcionalnom sistemu

pomocni material i energija vezani neposredno za proizvodnju

*Iznos varijabilnih troskova zavisi od stupnja aktivnosti preduzeca.

pr.

Kada nema proizvodnje, nema potrosnje materijala, a time ni varijabilnog troska. Kada proizvodite, trosite sirovine, prerađujete repromaterijal, time nastaje i varijabilan trosak. Padom ili rastom proizvodnje, opada ili raste i taj trosak.

Dodatni troskovi do kojih je doslo proizvodnjom dodatnog proizvoda/usluge, nazivaju se marginarni, odnosno granicni troskovi (trosak potreban da bi se proizvela dodatna jedinica proizvoda ili usluga). Ti granicni troskovi nazivaju se jos i dodatni varijabilni troskovi.

OBRACUN PO VARIJABILNIM TROSKOVIMA

omogucen uvid u promjenu troskova uslovljenom promjenom proizvodnje

odvojeno se posmatraju fiksni i varijabilni troskovi

SVRHA OBRACUNA PO VARIJABILNIM TROSKOVIMA

uspjesnije planiranje obima i asortimana proizvodnje, jer se bruto finansijski rezultat mijenja proporcionalno s promjenom kolicine prodatih proizvoda

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com